. Ze smérového zdroje vychazi rovnobézny svazek svétla o priifezu S = 10 cm?. Amplituda
magnetické slozky svételné viny ve svazku je By = 10nT. Jakd je intenzita svétla? Je-
li svétlo monochromatické s energii fotonu Fr = 2,0eV, kolik fotonu vyjde ze zdroje za
jednotku ¢asu? (10 bodu)

. Prostiedim se &fif rovinna svételnd vlna, jeji fazova rychlost je v1 = 2,0.10km.s~!. Vina
dopadé na rozhrani, pficemz tihel mezi rovinou rozhrani a smérem sifeni viny je oy = 40°.
Pod jakym thlem se vina lame, je-li relativni elektrickd perimitivita druhého prostiedi €5 =
2,3 a relativn{ magnetickd susceptibilita rovna jedné? (10 bodi)

. Uvazujte Younguv interferenéni pokus, v némz je pouzito svétlo slozené z dvou monochro-
matickych slozek s vilnovymi délkami A, Ao. Na stinitku se prekryva osmé maximum prvni
slozky s desdtym minimem druhé slozky. Je-li A; = 500 nm, urcete . (10 bodu)

. Dvé stejné jasné hvézdy jsou na obloze ve vzdalenosti jedné tthlové sekundy. Za predpokladu,
ze vyzafuji svétlo o vlnové délce 550 nm, urcete:

a) nejmens{ prumér objektivu dalekohledu, kterym by bylo mozné hvézdy jesté rozlisit,

b) thlové zvétseni dalekohledu, nutné k rozliseni hvézd okem s prumérem pupily 2 mm.
(10 bodi)



